

开江长岭镇“四强四紧”筑牢森林防火底线

开江县长岭镇为深入贯彻落实全国、全省森林草原防灭火工作电视电话会议精神和省委省政府、市委市政府及县委县政府工作决策部署，深刻汲取甘孜州雅江县森林火灾教训，坚持“四强四紧”，筑牢森林防火底线。

强组织领导，铆紧森林防火之链。长岭镇始终坚持“预防为主、积极消灭、生命至上、安全第一”工作方针，制定《长岭镇森林火灾应急处置办法》，成立镇森林防灭火指挥部，每月分析研判镇域森林防火形势，安排部署森林防火工作，形成主要领导亲自抓，分管领导具体抓，业务人员专项负责的工作机制。进一步落实“点面联动”防火责任制度，9名镇班子领导和47名村社干部坚持包村领导、包村干部、村两委防火员包干联防机制，形成镇、村联防活力。



强队伍建设，铸紧森林防火之盾。组建一支 122 人的镇村综合应急救援队，常态化开展应急演练。今年以来，与万州余家镇开展森林防灭火联防、联控、联动“三联”应急演练 1 场次，共同筑牢森林防灭火“防火墙”。加强防火知识培训 2 场次，邀请县应急管理局专家授课教学，有效提高防火队伍整体素质，提升森林防火队伍防灭火技能，确保发生火情时防火队伍能够召之即来、来之能战、战之能胜。为全镇森林资源及人民生命财产安全提供了有力保障。



强隐患排查，拧紧森林防火之源。严格按照“八个一”的要求建立 1 处森林防火卡口、设置 1 处森防瞭望哨，严格执行领导干部带班和 24 小时值班制度，及时处理辖区紧急事件，全方向做好森防工作。以林长制工作为抓手，加大日常巡山巡林力度，采取全天候、多频次、无死角巡查，确保森林资源

安全。扎实推进“十户联保”、墓地登记、五类人员等管控工作，层层签订责任书，织密防控网。同时发动村社干部和群众开展“五周五缘”可燃物清理，联系供电所开展林区输配电整治，建立工作台账，明确整改责任、措施和时限，及时消除安全隐患。



强宣传教育，绷紧森林防火之弦。长岭镇深入开展森林防火宣传教育工作，做到全镇9个村（社区）全面覆盖无死角。线上通过微信群、QQ群等方式，线下利用“村村响”、宣传车、镇村两级干部上门下地打招呼、张贴禁火令等方式，切实提高镇域居民群众的森林防火意识。今年以来，共开展森林防灭火宣讲会9场次、“开学第一课”森林防灭火主题宣传教育活动3场次，新增森林防火宣传标语18处。

（据：达州应急）